

纠“四风”永远在路上

逸夫小学开展“学习贯彻十九大,驰而不息纠四风”主题党日活动

近日,市中区逸夫小学党支部开展了“学习贯彻十九大,驰而不息纠四风”主题党日活动,支部书记杜传柏传达学习习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要指示精神。部署从思想之源上挖出病根,从工作态度上校正纠偏,切实把人民群众的所需、所急、所愿作为问题导向,真正祛除“四风”的虚火,在新时代为党的建设凝聚力量。

杜书记指出,在深入学习贯彻党的十九大精神之际,习近平总书记就进一步纠正“四风”、加强作风建设作出重要指示,一针

见血、切中时弊,内涵丰富、要求明确,充分体现了总书记对党的建设和作风建设规律的准确把握,充分表明了党中央坚定不移全面从严治党、持之以恒正风肃纪的鲜明态度和坚定决心,为我们进一步加强作风建设指明了方向。结合教育教学工作实际,勉励大家认真学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会习近平总书记重要指示的内容和精神实质,牢固树立“四个意识”,坚决维护习近平总书记的核心地位和领袖权威,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同

志为核心的党中央保持高度一致,以更高标准、更严格要求抓好作风建设,驰而不息纠正“四风”,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。

会上强调,提高政治站位,强化政治自觉,站在党的生死存亡的高度,站在坚定理想信念的高度,充分认识进一步纠正“四风”、加强作风建设的极端重要性,用“讲认真”的精神、“有担当”的行动,以永远在路上的坚韧,锲而不舍抓好作风建设。深入自查自纠,对照形式主义、官僚主义“十种表现”,找准穴位、抓住要害,自我剖

析、刀刃向内,结合召开民主生活会和组织生活会,一条一条地进行查摆,认真“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,坚决抓好整改。

会上号召,全体党员干部要持之以恒落实好中央八项规定精神,以身作则、带头执行,切实形成“头雁效应”。深刻反思日常,认清工作缺失,补齐短板不足,实现自我革命。坚持抓常抓细抓长,继续紧盯春节等时间节点,从一件件小事抓起,一个问题一个问题解决,坚决防止不良风气回潮。(李中华)

台儿庄区实验幼儿园倡议禁燃烟花爆竹文明过春节

为了让孩子们度过一个欢乐、祥和、安全的节日,台儿庄区实验幼儿园开展“禁止燃放烟花爆竹,文明过春节”教育宣传活动。

教师们根据孩子年龄特点以及班内实际情况,通过图片浏览、观看视频等形式,让孩子们了解燃放烟花爆竹可能带来的安全隐患以及对环境产生的危害,同时,幼儿园组织了“小手牵大手”活动,向全体孩子和家长提出倡议:“禁止燃放烟花爆竹,从我做起,做保护蓝天小卫士。”

本次活动帮助幼儿树立了一个过“绿色清新年”的环保理念,增强了幼儿和家长保护环境意识。(翼修会)

东湖小学举行拒绝有偿家教 师德承诺签名活动

为深入贯彻落实党的十九大和习近平总书记系列重要讲话精神,深入贯彻落实《中小学教师职业道德规范》,引导全体教师遵纪守法,廉洁从教,营造风清气正的教育氛围,市中区东湖小学组织全体教师在接受室隆重举行了“争做四有好教师,自觉杜绝有偿家教”专项教育师德承诺签名活动。

会上,王慧校长带领全体教师认真学习了文件通知,李颖校长就此拒绝有偿家教师德承诺签名活动作了重要讲话,旗帜鲜明地指出全体教师要认真认清形势,自觉规范从教行为,严禁有偿家教,切实做到廉洁从教,为人师表,用高尚的师德师风守护风清气正的教育净土。全体教师都在学校印发的拒绝有偿家教的承诺书上郑重地签上了自己的姓名,表达了自觉抵制有偿家教和接受社会各界监督的决心。

一直以来,学校都十分重视教师的师德师风建设。此次师德承诺签名活动,是一系列拒绝有偿家教的举措之一,进一步夯实了学校的师德师风建设,体现了学校在拒绝有偿家教执行力上的态度和决心。(李庆海)

枣师附小举行中层干部述职暨师德考评大会

日前,枣师附小在德馨苑报告厅举行了2017—2018学年度第一学期中层干部述职暨师德考评大会。全体中层干部充分利用现代信息技术,把一幅幅记录工作场景的照片,一段段记录工作心得的文字,制作成了微课述职视频,展示了一学期以来辛勤工作的轨迹。微课视频或诗意浓浓,似泉水流淌;或激情澎湃,似干劲不竭……充分展示了该校中层干部在学校带领下深入学习贯彻党的十九大精神,践行走心教育,干事创业、不忘教育初心的匠人精神。全体教师欣赏着,感动着,他们在这部堪称学期“好莱坞”大片中也找到了自己工作的身影。

邵明副校长主持大会,并对师德考评提出了具体要求。李天翼校长作了总结发言。他强调,全校教师要认真贯彻市教育局文件精神,规范办学行为,远离有偿家教,努力做学生喜爱、家长尊敬、社会满意的好老师!(孙守民)

薛城实小

举办青少年科普知识讲座

为进一步普及科学技术知识,倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神,推进学校素质教育长足发展,近日,薛城区实验小学邀请专家作了一场精彩的科普报告。活动通过精彩纷呈的课件展示,让学生看到了求异思维、发明创造的重要意义;报告期间,学生积极与老师互动交流,踊跃发言,不断提出个性化的见解,现场气氛热烈。

此次科普报告,为学生营造了讲科学、学科学、用科学的的良好氛围,开阔了学生视野,点燃了学生探索科学世界的激情与热情。(张令芳)

峰城实小

举行期末总结表彰大会

2月4日上午,峰城实小组织全体教师在该校近圣楼六楼隆重召开了2017—2018学年度第一学期期末总结表彰大会。校长张思学作了重要发言,全面总结了一学期学校工作,并与全体教师一起回顾了学校一年来的发展和在各项活动中获得的累累硕果,对一学期中涌现出的先进集体和个人进行了表彰奖励。张思学校长从加强后勤服务、加强安全管理、加强质量管理、加强家校合作、加强特色项目建设、加强人事管理、信息宣传等方面进行了总结。

表彰会上分别表彰了“优秀班级”、“优秀中队”、“优秀教研组”、“优秀教师”等,学校领导为获奖的老师和班级、教研组颁奖。各种奖项的设置,旨在建设一支师德高尚、作风优良、教研气氛浓、业务精湛的教师队伍,表彰奖励在本学期积极参与学校活动并且成绩优异的集体。这些奖项的设立和评选必将有力地推动全校教师队伍的建设。(陈夫宝)

峨山镇中心小学召开提升教学质量和效能工作座谈会

日前,峨山镇中心小学召开提升教学质量和效能工作座谈会,王厚年校长传达了镇教委有关会议精神,并就上学期期末教学质量分析报告要求广大老师一一对照,找出不足,明确要提升教学质量,在教学中要狠抓质量不放松,并要求进一步落实教学常规管理,做好期末复习工作,以提高学校教学质量,让家长和社会放心满意。(郭依军)

爱心商家情暖校园

日前,峰城区阳光志愿者携手爱心商家在阴平镇中心小学开展暖冬助学活动。峰城区阳光志愿者、11家爱心商家、阴平镇教委主任及相关领导、阴平镇中心小学困难学生和家家长参加了此次活动。活动由该镇教委孙磊主持,捐赠仪式上爱心商家代表向学校捐赠现金13700元,向7名特困学生代表各捐赠现金200元及书包文具一套。接着,该校校长褚夫伟向7家爱心商家敬赠爱心捐赠纪念锦旗,并致感谢词,随后,爱心商家进村走访3个特困学生家庭,分别捐赠200元现金及油米面和书包。(陈茂龙 摄)



寒风凛冽日 温暖问候时

薛城区教育局走访慰问临城实验小学困难教师

岁末年关,薛城区教育局副局长王亮、工会主席张守恒等一行八人不畏严寒,走访慰问了临城实验小学部分困难教师,给他们送来了慰问金,并致以新春的祝福。他们带来了该局党委对临城实验小学困难教师的一片深情关怀,可谓雪中送炭。

受慰问的教师,虽然身体欠佳,却依然坚守在教育第一线,忘我工作,他们的奉献精神,让人无比敬佩。该局领导详细了解了教师的身体、工作、家庭状况等实际困难,表示该局党委和学校都会尽最大努力给予更多的关怀,并鼓励他们要树立信心,保持乐观心态,克服一切困难。

种法云等老师对该区教育局和学校的一番真心真情问候深表感激,并表示将不会辜负各级领导的期望,进一步振奋精神,以后做好工作的同时,争取照料好家人,在岗位上作出成绩和贡献。(褚婷 庄伟)

常庄镇中心小学举行语文素养大赛

寒假前,薛城区常庄镇中心小学举行了语文素养大赛。此次活动分年级开展,活动前各班通过班级初赛选拔出6名优秀选手,然后代表本班参加校级比赛。中年级对阅读与习作衔接育人活动推荐书目开展了知识竞赛活动;高年级则在阅读的基础上加强了习作征文评选活动。由于赛前准备充分,教师指导得力,各位参赛选手在赛场上都满怀激情,赛出了自己的最好水平。经过紧张而激烈的角逐,最后六名优秀选手胜出,学校对获奖学生给予了表彰。

本次活动的开展充分展现了学生的综合能力,为学生提高综合素质和展示个性风采创建了一个良好的平台,有力地促进了学生语文素养的提高。(蒋冲 陈培英)

北园小学

举行教育扶贫主题班会



日前,台儿庄区北园小学举行扶贫政策入课堂、进头脑主题宣传活动。

北园小学分管副校长张亚威以宣讲形式,让所有学生熟知各阶段教育扶贫相关政策;通过“小手牵大手”,扩大政策宣传覆盖面,掀起学习新高潮,进一步明白精准扶贫惠民政策的重大意义,将党和政府的温暖传递给每一个学生,全面提升知晓率。(李会军 摄影报道)

养成好习惯 争创好成绩

好习惯让人终身受益,习惯就像雄鹰的一双翅膀,能让学生们在蓝天的翱翔。通过活动,让学生感受到成长的快乐,激发学生热爱生活、积极向上的情感。使学生初步养成良好的生活、学习习惯。让学生认识到好习惯带来的益处,提高学生养成好习惯的自觉性。让学生明白好习惯对于一个人来说非常重要。

播种行为,收获习惯;播种习惯,收获性格;播种性格,收获人生!好习惯成就人的一生。为了让“好习惯”这一学生言行的导师常驻学生心田,为了让学生发现并改正不良习惯,提高自我控制能力。让学生充分意识到好的学习习惯对学习的重要作用,提高培养好习惯的自觉性。枣庄逸夫小学西昌路校区各中队召开了“养成好习惯,争创好成绩”的主题班会。

通过故事导入,引导学生讨论习惯的重要性。习惯的力量原来如此巨大,

在不知不觉当中,我们的命运就被掌握其中了,所以人们说性格决定命运,而习惯塑造性格,所以说养成良好的学习习惯对我们来说是一笔终身的财富。

活动一是让学生说说自己的好习惯和坏习惯(学习生活方面)有哪些,引导学生学习别人的好习惯,改掉自己的坏习惯。现阶段学生们正接受教育,为了美好的明天而刻苦学习,为了创造辉煌的明天,必须改掉许多不良习惯。

引以为戒——说说你我的坏习惯。大家对自己的坏习惯剖析得很认真,但有些同学在剖析自己的坏习惯时,并没有意识到有些细节问题也会决定事情的成败。坏习惯总是不知不觉跟在身边,大家稍一疏忽,就让它影响了,所以一定要改正这些坏习惯,培养好习惯。

互相学习——说说你我的好习惯。名人之所以成为名人,是因为他们养成了很多的好习惯,正是这些好习

惯,使得他们取得了伟大的成绩。也因此,才说好的习惯会是终身的财富。其实,同学们当中,也有很多的好习惯,让同学列举学习中的好习惯。

活动二是让学生自我监测哪些习惯是自己具有的——让学生们告别坏习惯,挑战自我。

人生仿佛就是一场好习惯与坏习惯的拉锯战,要让自己的思考习惯、行为习惯、情绪习惯中属于好的比例与日俱增。

活动三是全班在班长的带领下宣读承诺。管得住自己,你是习惯的主人,管不住自己,你是习惯的奴隶。做主人,还是做奴隶全在于自己的选择。习惯就像雄鹰的一双翅膀,让人在蓝天的翱翔。习惯就是人成长过程中最亲密的伙伴,能让小苗在阳光下茁壮成长。当然,好习惯不是一节主题班会课就可以养成的,不良习惯也不是口头说说就能克服,希望通过这样的活动,学生能够用行动履行诺言,搭上养成教育的翅膀,身披一份努力,心系一份执着,让好习惯点燃心灵之灯,照亮前进的方向。(谢源 杨芬)

市科普大篷车进校园巡展活动在台儿庄区实验小学举行

节前,枣庄市科协、枣庄市科技馆联合台儿庄区科协,组织开展科普大篷车进校园巡展活动,为台儿庄区实验小学全体师生送去一场“科学盛宴”。市科技馆馆长王金坚、航模协会会长王保刚,台儿庄区关工委主任栗广祥,区关工委常务副主任、秘书长杨连伍,区政府副区长王勇,有关部门负责同志参观了巡展。

科普大篷车巡展带来了二十余件集“知识性、趣味性、科学性、互动性”为一体的科普展品。这些展品涵盖了光学、电磁学、声学、物理学、数学等科学知识,让同学们在游戏中学习科学,在娱乐中体验科学的神奇和科学所带来的乐趣。本次活动,丰富了同学们的科普知识,激发了同学们学科学、爱科学、用科学的兴趣,培养了同学们的科技创新能力。

学校以科技创新为特色,制订了《科技创新特色创建工作方案》,开设科技创新课程,构建了“二四六”科技创新教育体系,成立了科技创新研究院,下设水火箭、航空模型和动力火箭等社团,让学生有仁爱之心、有格致之能做最好的自己。学校被评为“枣庄市科普示范学校”、“山东省科普示范校”。(林向阳 张欣)

西关小学组织学生开展寒假社会实践活动

寒假来临之际,台儿庄区运河街道西关小学按照该区教育局寒假工作要求,利用春节、元宵节等民族传统节日,采取寓教于乐的形式组织开展别开生面的社会实践活动,使学生在寒假里长知识、增才干,获得幸福感,让同学们能够度过一个健康、愉快、有意义的假期。

开展“幸福过大年”主题活动。活动要求一至六年级学生进行“小伙伴迎春送祝福”活动。春节当天向父亲、母亲及爷爷、奶奶鞠一个躬,说一句祝福语。春节期间,向其他长辈

亲朋好友和左右邻居拜一次年。新年给小伙伴打个电话,寄封信,拜个年,送一份关怀,表一份爱心。

开展“小手拉大手,我当一天家”活动。和父母一起制订今年春节的年货采购计划并和父母一起购买年货,除夕当天帮助父母贴春联、整理家务,和父母一起包饺子、准备年夜饭,和父母一起了解“压岁钱的由来”、“吃元宵、水饺的习俗”、“贴春联的由来”等。开学后以照片、手抄报等形式上交作品,进行展示评比。

开展“读书、知爱、明理”书香假期活动。该活动以让学生多读好书,在阅读中开阔视野,明事理,通人情,培养爱看书、认真看书的习惯,全面提高自己的道德修养和文化素养为宗旨。一方面制作阅读卡片:每个学生至少读一本好书。一、二年级学生以阅读绘本和童话故事为主;中、高年级可以以儿童小说、名著经典、启迪智慧类的文章为主。学生阅读完一本书籍后,统一用学校提供的彩色卡纸自己设计制作精美的读书卡片(包括书名、作者、好词好句、内容摘要、心得体会等),

家长也可以协助完成,开学后进行评比。另一方面交流读书心得。低年级在开学后组织同学开交流会,介绍在寒假期间阅读的书籍。中高年级布置学生以日记形式写读书体会。

此外,为保障学生安全,该校进行了假期安全和假期生活教育。要求文明小公民遵守《小学生日常行为规范》,做文明的小公民,鼓励学生寒假期间在家长的监护下积极参加社会实践活动和公益活动,关心国家大事。(高怀清 董会则)